



elő; azért is, olvasóink saját érdeke is úgy kívánván, kérjük a megrendelést idejében megtélni.

\* A színházi kölcsönkönyvek 5-ik kiadására folyó évi július 1-én szombaton d. u. 4 órakor fog a városbírák és számvevő hivatalnál szakszabályok, a város részéről Poroszlay László tanácsnok, Szathmáry Sándor főszámvéve s Barca Lajos alapítványi pénztárnok, és Kis Orbán János, Szepessy Antal, Sesztina Lajos, Koncz Lajos képviselők közbejöttével, s a színház igazgatójának jelenlétében. A kiadásra előkészített kölcsönkönyvek elváltása azonnal megtörténik, melyhez az illető kötvénytulajdonosok jelentkeznek. A kihuzandó kötvények számai közé fognak tétetni.

\* A színházi nyugdíjintézet alapára teendő gyűjtések tárgyában közöltük már a nyugdíjintézet választmány felhívását. Figyelemre méltó a színházvezető részéről, hogy buzgólkodik és részvételt érten is annál inkább igazolni sziveskedjenek, mivel a céljának megfelelő nyugdíjalapítókra még szorosabb kötelekkel füzendi szineszínkeket intéztünk. Minden garas hasznosíthatóvá válik e tekintetben, s ne vonogassa magát senki azzal, hogy sokat nem adhat. Bármi csekély adomány szivesen fogadjatik. Mindazt, ami szerkesztőségünkhez adatik be, nyilvánosan, hírlapilag nyugtázzuk. — Együttal pedig megkezdte a lapok szerkesztése az adományok 10 fital György József ur e célra adott 50 krt. Eddigi gyűjtemény tehát 10 ft 30 kr. Kérjük folytatást!

\* A kereskedő ifjuság önképző egyeteme társalgási estélyeket rendező bizottsága tudatja, hogy Torma y Béla igazgató ur vasárnap, azaz f. é. július 2-án délelőtt 10 órakor a belső gazdasági intézet I. termében „Eletteni előadásait” folytatandák, melyre a tagok tisztelt meghívotnak. (Vendégek szivesen láttnak.)

Lobmayer Mátyas, biz. elnök.

\* A debreczeni ügyvédség 1871. évi július hó 15-én napján délután 4 órakor az egyetemes helyiségekben rendes ülést, szükség esetében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: osztályok alakítása, miniszteri leiratok stb.

Az elnökség. \* A halapi kirándulás. Tisztelt Szerkesztő ur! Mint a „Debreczen” 124-ik száma által jelezte, f. évi június 26-án egy részint nek, részint férfiakból álló a 31 egyénből alkult társaság — köztük magam is — rándult ki a f. évi jun. 25-én mezenyit északkeleti vasúton a Halapra, erdész Tasnády István urat

meglátogatandó. — Már az itteni pénztárnok urnak feltűnt, hogy a „halapi csárda” állomása oly sokan váltottak jegyet s egyezményt tudtára esvén a mozdonyvezetőnek, hogy ugyanezen társaság még akkor este vissza akar jönni Debreczenbe: még inna táviratoztak N. Károlyba, hogy visszajövetel alkalmával a vendégek a helydolgában hiányt ne szenvedjenek.

Azonban fájdalom ez nem történt; mert midőn a társaság a „halapi csárda” állomáshoz megérkezett vonatra felakart ülni, csak kevesen, s ezek is csak úgy kaptak helyet, hogy egy csoportba 12-en is szorongtak, többiek s nagyobb részt nők pedig 2-od osztályu helyet, oda váltván az egész társaság jegyet, — nem kapván, a kalauz azon parancsára „itt van egy 3-od osztályu kocsi, tessék felülni, mert különben itt maradnak” — kénytelenítettünk azo felülni.

Ezen esetről az a megrovásra méltó: 1-ször, hogy bár tudatva volt jó előre a társaság jövele, mégis a 2-od osztályu helyről gondoskodást az illetők elmulasztották; 2-ször, hogy miután láttuk azt, miszerint 2-od osztályu hely már nincs, felkértük a kalauzt, hogy legalább a velünk levő s minden áron haza jönni akaró tisztos uri nőeknek nyisson ki egy különben is egészen füresen levő 1-ső osztályu kocsit, annyival inkább, mivel mi mindnyájan Debreczenbe jövén, s Debreczenig már állomás nem levén, új utasok felvételének esete elő nem állhat; — mire a felkérte röviden azt felelte „azt nem tehetem s nem teszem.”

Igy kellett aztán nekünk, dacára, hogy a 2-ik helyért fizettünk — a 3-ik helyen az illetők figyelmességén és udvariánosságán töprenkedve jó későn haza jönnünk.

Debreczen, 1871. június 27. J. I.

\* A mesterutcai körbörzolat készítésében szünet állott be. Sokan találgatják okát; azt hiszik, hogy az ok a napzárdagságban rejlik; de vajon várhatjuk-e a körbörzolat készítésére azon időt, midőn a napzárda megszűnik? Az idő csak mulik — mulik; és sem pénz, sem posztó. Felszólítjuk az illető közegeket, hogy lassanak utána a munkának, ami a tanács által rájuk bízott; a mulasztásért felelősség — ha az kellőleg nem indokolható — őket fogja terhelni!

\* Postai csendélet. A posta levélfeladó hivatalnál megjelen egy itteni előzőleg prokurafőnöke, s az ott alkalmazott nagyon is fiatal, de annál hányavátabb járuloktól 100 db. helyezett levélhordítókat kért, azonban a nélkül, hogy előbb kalapelve alázatos szolgálati mondott volna, „Nincs” volt a kurta válasza. „De kérem az lehetetlen, hiszen a főpostán csak kell

nyainak készletben lenni!” jegye meg a kereskedő. „Nincs, és nincs”, s az üveg ablak felőli része becsukódik. — A kereskedő kinek igen nagy szüksége volt a borítékokra, gondolta, hogy a főnököt majd csak kap, — a mint kapott is, — s benyit a hivatalosába, hol nagy meglepetéssel hallja a kedves ifjut, egyik hivatalnok társa előtt dicsekedni. „Van biz itt kérem akármennyi, de nem adtam neki, mert nem közöztötök!” Ugyan t. posta igazgató, meddig kell még a közönségnek, egy ilyen apró szeszelyeit büntetlenül zsebre rakni. (Beküldetett).

\* A luczernaföldkekből, melyeknek hasznosbérbe adása holnapra hirdettetett, holnap csak 93. hold fog kiadtni. A többi helyett pedig a csodörös eper-kert melletti, eddig a város által kaszállóknak használt, g y e p f ö l d e k fognak kiadtni, melyeknek árverési határideje külön kihirdetettik.

\* Beküldetett szerkesztőségünkhez: „Quinet Edgárd”, a forradalom történetét fordította gróf Károlyi Tibor; „Sue Jenő”, „Bolygó zsidó” VI—X-ik kötet; „Ára I. kötet” 80 kr., kiadta mindkettőt Lauffer V. Pesten. „Erdősök beszédek”, írta Károly Gy. Hugó, kiadta Heckenast G. Pesten.

\* Nyilatkozat. Azon rólam az egész városban elterjesztett hír ellenében, mintha én semmi áron nem akartam volna a zenét a tornánépelyen elvállalni, s mely e lapokhoz is beküldetett, kinyilatkoztatom, hogy én 80 forintot kértem a zenésért, de csak 40 forintot ígérték, a miért azonban nem vállaltam fel. Nekem sajnáltak adni 80 forint, míg a vidéki zenekarnak 160 forint fizettek. Ez a tényállás, melyet nyilvánossághozhíni kötelességem. Boka Samul zenekarvezető.

\* A Czegled-utca elején a kanális beszakadt, mit a főmérnök tegnap d. u. észrevéte, már ma megtették az óvó intézkedések.

\* Oly erős, viharos szél volt ma d. e. hogy az ablakokat ablakredőnyöket kitépte, így a fokapitány hivatalosójának jalosieját is, s az leestében egy zsibarástot majd agyon ütött.

\* A kis-csapó-utcai fekszenőszobákban volt fekszenők a kis szappanos-utcai utcába hárulítottak át.

\* A burkolat Csapó-utczán, a eszmadia színtől a piac felé, kijavítottak.

\* Az éjjeli vihar a táviradoszlopokat és sodronyokat annyira megrongálta, hogy ma délelőt Pestre sem vehettek fel sürgönyöket.

A magyar delegáció. \* \* \* Bécs, jun. 26. A közönségyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság mai ülésében Bujanovics S. interpellálja a közös hadügyért, hogy mikor fogja a sokszor sür-

getett tudósítást vonni alapokat és épületeket a magyar hadügynek átadni? Bujanovics fenntartja, hogy a válaszhoz képest hat. javaslatot is adhasson be.

Fiume kérvénye az „Osztrák Lloyd” tárgyában a külügyi albizottsághoz utasítatik. Napirend: a közös pénzügyesség költségvetése. Az általános rész helybenhagyatik.

Részletes tárgyalás. Az 1—6 cím meg szavaztatik. Itt vannak a külügyi rész nyugalvezetői az albizottság javaslata folytán kimondott, hogy a közös fősza mszék nyugalvezetőire az szaporitassanak. A közös fősza mszékki nyugdíjak (VIII. cím) megszavaztatnak.

Határozatba mentek az albiz. következő javaslatai: 1. Az 1871-ik év végével maradt, de mindedig meg nem osztott közös pénztári készlet iránt a közös pénzügyminiszter az e részben folytatott tárgyalások siettetésére utasítandó.

2. A közös pénzügyminiszter oda utasítandó, hogy a közös nyugdíjszabályzatról szóló törvényjavaslattal alkotmányos tárgyalása siettetésére a két fel. miniszteriumai utján szorgalmazza.

3. A fősza mszék az alkotmányosság elveinek megfelelő szervezésére vonatkozólag, a közös miniszterium már most megkezdte felhívandó, de kötelezőleg arra utasítandó, hogy a közös fősza mszék elnökének a miniszterekkel koordinált állása és az egész számszéknek az alkotmányosság igényeinek megfelelő szervezése iránti törvényjavaslatot halasztás nélkül a monarchia két felének miniszteriumai utján az illető törvényhozó testület tárgyalása alá terjeszteti siessen.

Az 1869. évi származásról szóló jelentés helybenhagyatott. A tulkiadásokra nézve határozatokat hoz az orsz. bizottság nem helyesli; de utólag megadja arra a felmentést.

A 16. címrel ismét tulkiadás jött elő, mire nézve utasítottat a miniszter, hogy jövőre ily tulkiadások ne történjenek, de most felmentetik. Ezután a többi cím megszavaztatott.

A pénzügyi albizottság (nyilv. ülés után) a Lónyaytól 1870-iki előlegetési pénzügyvetel költségének fedezésére kért póthitelre kimondta, hogy ezt megadni a delegációnak nincs jogában, kérje azt az egyes törvényhozásoktól.

Fővárosi értesítő. \* \* \* A m. t. a k a d é m i a tegnapelőtt d. u. összes ülést tartott Csengeri Antal elnökletével. — Arany János fűtőkar Neureich botanicus, Edvi Ilés Pál s Herschel János halálát jelent be. Ezután a folyó ügyek kerültek felolvasás alá.

\*\* A magy. kir. egyetem előtt ünneplé ujjalkotásának 91. évfordulójára a dalmászi kormány elnökét ismét felhívta s léteitese felett komolyan gondolkodott.

\*\* Az „Atheneum” nyomda lebb a „Szép juhásznél” meghívta a rendezett Cseh Dániel szedő pályázatra, évfordulati napjára, a mikor is a meghívottak, különféle meglepetéssel halmozott pályátszrai s a meghívott vendégek állnak.

Délutáni posta. — Páris, jun. 27. Haussmann egyetemes közgyűlést tesz köze a „Páris Journalban”, melyben jelenti, miszerint ő meghajlik a nemzet szavazati hatalma előtt, válaszal az köztársaságra bármely dynastiával monarchiáit.

— Páris, jun. 27. A kisebb államok megesen jelentkeznek az új kölesón szavazás s a mult éjféltől kezdve a sző szoros szavazás ostromlóják az aláírási helyeket.

— Páris, jun. 27. A bankok által a bankárokból álló kiútdötszég felkérte Quertier pénzügyért a váltólejárati törvényadéktalan módosítására, mivel különben a kereskedés tönkrehajtása elkerülhetetlen.

— Brema, jun. 27. A bank leasítás 3 1/2 százalékra szállítottat le.

A „Debreczen” eredeti MAGANTAVIRATAI.

— Bécs, jun. 28. A szilvázi országos bizottmány kiútdötszégének, mely a szarnek kérvényt adott át, a császár által Szilvia szétosztására, a hírek a hazán lapok találmányai.

— Páris, jun. 27. A kölcsönállomány eredménye kitűnő, a bizottság fenntartás mozgó csendőrség is szerveztetik.

— Zim on y. jun. 28. A szultán egyenlatkovnyában az 1862. évi minden polgári vétkesnek kegyelmet ad.

— Pest, jun. 28. A hideg idő ma a buza és rozs ára 5 krral emelkedett, kása ára emelkedett 2.60—2.70.

Távirati tudósítás a bécsi tőzsdéről június 28-áról. Arany . . . 9 ft. 90/100 kr. | Ezüst . . . 225 ft. 80

Felolvas szerk. és kiadóulajdonos: OLAH Károly

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttatni, miszerint Nagyvárad-utczán a Guzmán Róbert-féle „Káczkerthez” ezimzett vendéglő és hó eljára átvetttem, az újonnan berendeztem;

Konyham a legizetesebb magyar étkeket jutyányos áron szolgáltatja, s ezenkívül bármikor jégbe hűtött válogatott italok állanak a közönség rendelkezésére.

Pontos felszolgálatról, s általában a t. vendégek kényelméről a legfigyelmesebben gondoskodva van.

Debreczen, 1871. jun. 20. Vajda Károly 245 4-6 vendéglős.

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város tekintetes tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a nemes város tulajdonát képv. több városi javadalmak a folyó évi június 29-én délelőtleg június 3-án tartandó árverés alkalmával következőleg fognak hasznosbérbe adatni u. m.

1. Június 29-én és az azt követő napokon reggeli 9 órakor kint, a helyszínen a Boldogfalvai és téglás kert közt eső 187 hold 800 □ öl föld, — továbbá a téglás kert melletti 25. — Vargake-t melletti 20. — és postakert melletti 18 hold föld, végre a mikes-pircsi út és boldogfalvai kert közt eső 36 hold föld két holdas parcellákba szakgatva, a folyó évi szeptember 29-ől számítandó hat évre.

Vető a leütött, évi hasznosbéri öszegnek 10/100 töljait bánatpénzképen tartozik az árverési kiútdötszég megfizottak kezéhez azonnal a helyszínen lefizetni. — 2. Július 3-án délelőtleg 9 órakor a városbírák nagy tanács tereben:

A csillagos csapszék, külső és belső kőser korsmáltatási jog. Rozsolisos kis bolt, — a kül-6 kőser épületben — a j. ö. 1872-ik évi január 1-től számítandó 3 évre. — Városi nagy magtár 3 felső osztályu folyó évi november 1-től számítandó három évre. — Halapi 100 hold 443 □ öl telekfeld. — Kocsalói cserépyár melletti 2 nyilas föld, — Kadarcsi vendéglő 233 hold földdel, — Gyogyári csapszék 98 hold és 200 □ öl földdel, — végre a városbírák alatti jégverem, folyó évi szeptember 29-ől számítandó hat évre.

A mester utcai sorompónál a hatvan utcai temető mellett, végig nyuló 1 1/4 hold luczernás föld folyó évi november 1-től számítandó hat évre. Ezen hasznosbérre vonatkozó árverési feltételek addig is a városi számvevő hivatalnál bármikor megtekinthetők. — Venni szándékozók kellő bánatpénzzel el látva a kitzított időben és helyeni megjelenésre ezennel felhívotnak.

Debreczen, 1871. június 14-én. Poroszlay László m. k. városi tanácsnok. 286 3-3

Értesítés.

Kacsó Ferencz üzletében Czegled utczán a Takarékpénztár épületében.

Lenkenzeben (firneis) törött mindenféle színi kész festékek, pamacsok, történi festékek, Parafin szekér kenőesők gazdasági és kertü vetemény magvak, valamint fűszer örök jutányos áron ajánlatnak. 155 11-18

MAGYAR ÉSZAK-KELETI VASUT.

A debreczen nagy-károlyi vonalrész, Debreczen, Vámos-péres, Mihályfalva, Reszege-Szaniszló, Nagy-Károly állomásokkal s Halap és Abrány megállapodási helyekkel 1871. évi jun. hó 25-én átadott a közforgalomnak.

A halapi s ábrányi megállapodási helyeken csak személyek vétetnek fel, minden katonai árszabás határozatai szerint szállítandó utas kivételével; a debreczeni, vámospércsi, mihályfalvai, reszege-szaniszlói s nagy-károlyi állomások pedig polgári s katonai személyek, podgyász, gyorsáru s teher szállítására vannak berendezve. A menetrend s árszabályok külön hirdetményekben foglaltatnak. Kelt Pesten 1871. évi június hóban.

A vezérigazgatóság.

Debreczen, 1871. Nyomatott Teleg-zi L. bettélvel. (Széchenyi-utca 1314. sz. a.)

Otrokosi Vég János

fűszer-, festék- és löporkereskedésben czegled utczán, kövekező érczes vizek kaphatók: Bártfai, Bikszárdi, Borszékai, Carlsbadi, Czelgeikai, Csizi, Eger Franzbrun, Emsi, Gleichenbergi, Kíssinyi, Rakonyi forrás, Korinczai, Marienbad-Kreuzbrunn, Deák, Hunyadi, Erzsébet keserűforrások, Olényovai, parádi, Pinnai, Salschlitz, Selti, Szolyvai, Szoda-, Szulini vizek; miniszinte Moll pezsgő-pora, J. POPP Anathrin-szájvíze. 212 2-2

Körny-nyomda

helyváltoztatás. Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttatni, hogy körny-nyomdát a Dragóta hazából f. é. pünköstől fogva ugyan csak a piacon levő

Jéger-fele házba ketttem át, s ajánlom magamat minden országban vagy munkák díszes pontos és jutyányos elkészítésére. Bécses pártfogást kérő Kleinfeiler Károly tulajdonos. 231 3-1

Orvosi jelentés.

Fáy Markus az öszes országban tudora jelenti a T. ez. közönségnek itteni leteljedését s gyógykezelését s szilvási községekben a köztől minden nemű (elévült) bel és külső betegségeket valamint bőrbetegségeket mint különlegesekkel (speciális) s foglalkozik torok-gégé- és légcsővel, jölygyógyászat és szemészettel. Lakik Nagy-Várad utczán 2023. számú Tikos féle házban. 214 3-2

Tiszavidéki- és arad-temesvári vasút

MENETREND

1871. évi június 15-től kezdve további intézkedéssé.

Table with train schedules for I. Bécsből és Pestről Kassa felé, II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé, III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé, IV. Kassáról Pest és Bécs felé, V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé, VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé. Columns include station names, departure times, and arrival times.

TÁRÓ

Az amerikai

— Svéd besz. Irta: Zeissler (Folytat) Davy tiszteltteljesen eldrie, mig viharbarítottak dűlték alá. — Hadnagy ur, itt az a Johnson Richard. Mely csodó állt be. meghatva szemlélték egymást az ifju és így kiáltott fel: — Kedves hugom! i. Keblemre! — Edes szerett fiv. Ingered az ifjuak tette magát s gyöngéd könyvelőként szemével. — Sokáig állottak így egymással Tóbiás tédre borult. — Dobjon be ön a t. demlem; az én gonoszság születtől és nővérétől. De nekem, halálomig hiven jöket. — Bocssák meg ne demli azt. — Ha te kéraz, akkor